

泉教函〔2019〕12号
答复类型：A

关于市十六届人大四次会议 第1178号建议的协办意见函

泉州市工业和信息化局：

现将吴志毅代表提出的《关于壮大发展陶瓷产业，提升泉州陶瓷品牌价值的建议》中有关教育部门的协办意见综合如下，供参考。

近年来，市委、市政府高度重视高校产学研协同创新工作，制定出台的《泉州市人民政府关于推动全市高校与年产值亿元以上企业建立校企战略合作关系的实施意见》（泉政〔2013〕2号）《泉州市人民政府关于进一步支持高校加快发展的实施意见》（泉政〔2013〕19号）和《泉州市人民政府关于推动职业教育与产业需求紧密结合的实施意见》（泉政文〔2016〕59号）等文件中，均明确提出要鼓励和支持校企“加强产学研用合作体系建设”“推动产学研深度合作”。在市委、市政府的大力推动下，我市高校科研能力和成果转化能力显著提升，探索出一条有效实现校校、校企、校所协同创新发展的新路径，推动创新要素

和资源要素深度融合。目前，泉州师范学院、黎明职业大学、泉州工艺美术职业学院等高校均开设陶瓷相关专业，其中泉州工艺美术职业学院依托德化源远流长、博大精深的陶瓷文化积淀，1100多家高度外向型陶瓷企业的强力支撑，陶瓷智造应用技术协同创新中心入选省级高职院校应用技术协同创新中心。

结合吴志毅代表的建议，我局将积极推动高校与陶瓷企业深入开展产学研协同创新，鼓励院校、科研机构与企业合作研发更加符合循环经济和节能环保诉求的新型陶瓷产品，鼓励和支持校企共建一批工程研究中心、应用技术协同创新中心、实习实训平台等，提升职业院校科研服务能力和科研成果转化水平，助推陶瓷产业转型升级、加快发展。

分管领导：毛伟雄

经办人员：黄洛鋆

联系电话：22799607

泉州市教育局

2019年4月3日

抄送：市人大常委会人事代表工委、市政府督查室

泉州市教育局办公室

2019年4月4日印发